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(I lavori iniziano alle ore 14.34 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 162 presentata da Sacco, inerente a
"Inconferibilità delle nomine della Giunta regionale in ATC Nord e ATC Sud"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 162.
La parola al Consigliere Sacco per l'illustrazione.

SACCO Sean

Grazie, Presidente.
Volevo portare alla luce del Consiglio, dal nostro punto di vista, un'inconferibilità sulle

nomine della Giunta regionale in ATC Nord e Sud. Negli ultimi mesi del 2019 è stato nominato
in Consiglio regionale il nuovo C.d.A. dell'Agenzia Territoriale per la Casa, ATC Piemonte Nord,
dove risulta come primo nominato dalla maggioranza in Consiglio l'Avvocato Marco Marchioni
con 31 voti, poi insediato come Consigliere all'interno del C.d.A. Il 9 gennaio 2020, invece, si è
insediato il nuovo C.d.A. dell'ATC Piemonte Sud nominato dal Consiglio regionale, fra cui
risulta come Consigliere il geometra Mario Canova.

Considerato che le nomine precedentemente menzionate, da una prima verifica, risultano
inconferibili, ai sensi dell'articolo 7 della legge n. 39/2013 "Inconferibilità di incarichi a
componenti di organo politico di livello regionale e locale", per la quale non possono essere
affidati incarichi di amministratore di ente pubblico di livello regionale a coloro che nell'anno
precedente siano stati componenti della Giunta o del Consiglio di una Provincia o di un Comune
con popolazione superiore a 15.000 abitanti della medesima Regione o di una forma associativa
fra Comuni avente la medesima popolazione della medesima regione, ricordo che i membri del
Consiglio di Amministrazione sono a tutti gli effetti degli amministratori. Infatti, in qualsiasi
manuale economico i membri del Consiglio di Amministrazione sono denominati
"amministratori" e gli statuti di ATC, inoltre - ad esempio gli statuti di ATC Piemonte Nord e
Sud - all'articolo 7 "Incompatibilità e decadenza" riportano: "Fermo restando quanto previsto
dalla normativa vigente in materia di incandidabilità, di inconferibilità e di incompatibilità, le
cariche di Presidente, di Vicepresidente e di Consigliere di Amministrazione sono incompatibili
con quelli di membro del Parlamento europeo e nazionale, di Assessore regionale e comunale, di
componenti del Consiglio regionale, provinciale e comunale della Città Metropolitana".

L'avvocato Marco Marchioni, nominato nel C.d.A. di ATC Piemonte Nord, responsabile del
partito della Lega verbanese, risulta essere nel 2019 Presidente del Consiglio dell'Unione
montana Cusio e Mottarone, motivo per il quale non rispetterebbe i disposti della legge n.
39/2013. Il geometra Mario Canova, nominato nel C.d.A. di ATC Piemonte Sud, risulta invece
essere stato Consigliere comunale di Alba fino a maggio 2019, per cui la sua nomina risulta
inconferibile, in quanto, secondo i disposti della legge n. 39/2013 - che sono abbastanza chiari,
perché parla dell'impossibilità di ricoprire il ruolo di amministratore all'interno di un Ente
regionale - doveva passare un anno per essere nominato in questo ente, mentre non è ancora
decorso il termine previsto dalla legge.
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Per questo motivo, chiedo all'Assessore come intenda agire al fine di risolvere al più presto
le situazioni d'inconferibilità nei Consigli di Amministrazione di ATC Nord e Sud dei nominati
dalla Giunta regionale, rispettivamente Marco Marchioni e Mario Canova.

Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Sacco.
Risponde l'Assessore Caucino, che ha pertanto facoltà di intervenire.

CAUCINO Chiara, Assessore alle politiche della famiglia, dei bambini e della casa

Sarò brevissima.
Tra i soggetti nominati dal Consiglio regionale in qualità di Consiglieri di

Amministrazione delle ATC, ve ne sono due facenti parte dei C.d.A. dell'ATC Nord e dell'ATC
Sud, precisamente il signor Marchioni e il signor Canova, per i quali la nomina è stata
condizionata alla non assunzione di deleghe gestionali dirette all'interno dell'ente fino alla
scadenza del periodo previsto dall'articolo 7, comma 1, del decreto legislativo n. 39/2013, come
risulta dalle deliberazioni n. 2624728 e n. 2824730 del 19 novembre 2019.

I suddetti Consiglieri di Amministrazione non sono stati però scelti dalla Giunta regionale,
in occasione delle recenti deliberazioni di nomina dei Presidenti e dei Vicepresidenti delle ATC,
in quanto sono stati nominati rispettivamente i signori Luigi Songa e Leo Spataro per ATC Nord
e i signori Paolo Caviglia e Marco Buttieri per ATC Sud con DGR n. 2883 e n. 3884 del
30/12/2019.

Pertanto, i soggetti nominati dalla Giunta regionale non versano in condizioni
d'inconferibilità, come peraltro esplicitamente evidenziato nelle premesse delle deliberazioni
medesime.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.49 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta inizia alle ore 15.53)


